Cours No 10
Les pronoms compléments
	Théorie - formes :
COI                                            COD                                       pronoms adverbiaux





Théorie – ordre des mots :
J’écris à Marcel.                                                                        au PC :
Je vois Marcel. 
Je vais à Paris. 
Je parle de mon voyage. 

Je dis la nouvelle à toi.                                                            au PC :
Je dis la nouvelle à Marcel. 

Je veux dire la nouvelle à Marcel. 
                                                                                                         négation :
                                                                                                                                                                                                                 




Exercices

Répondez affirmativement.
Tu appelleras Anne ce soir ?
Vous écrivez à vos parents ?
Martine habite à Marceille ?
Avez-vous besoin de farine ?
Vous avez déjà écouté ce CD ?
Il vient avec nous à Londres ?
Il t’a prêté ses clefs ?
Ils ont refusé de vous conduire à la gare ?
Ils vous racontent toujours des histoires ?
Tu as envoyé la lettre de rappel aux clients ?

Répondez négativement.
Imprimez-vous les documents ?
Vous me donnerez le code de l’immeuble ?
Marie vous a envoyé sa nouvelle adresse ?
Tu es passé(e) à la banque ?
Ont-ils téléphoné au patron ?
Prenez-vous des somnifères ?
Allez-vous inviter les voisins ?
Avez-vous lu notre proposition ?
On vous a présenté le nouveau stagiaire ?
Allez-vous vous dépêcher ?
Voulez-vous vous laver ?
As-tu beaucoup d’amis ?
Voulez-vous travailler à Prague ?
Vous avez tout expliqué à la nouvelle collègue ?
Ton frère t’a donné des bonbons ?

Prépositions
Complétez avec la préposition qui convient.
Je suis descendu _______ un hôtel bon marché. _______ la chambre, il faisait un froid de canard. J’ai expliqué ce problème _______ directeur. Il est toujours _______ retard. Le patron m’a demandé ______ faire un rapport. _______ ce moment, le directeur est _______ voyage d’affaires. Les ouvriers font grève _______ obtenir de meilleures conditions _______ travail. Il se met ______ colère. Il ne s’entend ______ personne. Il change _______ domicile. Paul reçois une prime de fin d’année égale ______ un mois de salaire. Micromania est une chaîne de magasins informatiques présente ______ toute l’Europe. Combien est-ce que tu as dépensé _______ les courses hier ? Arrête ______ parler, tu nous empêches ______ travailler. Vous devez payer ______ de quitter le restaurant. Monsieur Delaunay assistera ______ la réunion. ______ un mois, je vous ai demandé un rapport sur l’affaire Cerise.

Exercice de compréhension écrite
[bookmark: _GoBack]Lisez le texte ci-dessous et selon le contexte complétez les expressions suivantes dans les lacunes. Une expression ne sera pas utilisée :
	des hôtesses de l'air - économiser - la réduction - la justification économique - 
les compagnies aériennes - par heure de vol - payer - plus de sièges - réduire




Jusqu'où vont les compagnies aériennes pour alléger leurs coûts?
Qui dit avion plus léger dit facture de kérosène[footnoteRef:1] moins élevée et pollution limitée. Si alléger le poids des avions a toujours été la préoccupation des constructeurs, c'est aussi pour réussir ce pari que (1) _________________ stimulent leur imagination. Tout y passe: de (2) _______________ du nombre de toilettes à la cacahuète en moins dans les sachets apéritifs.  [1:  Carburant pour avions] 

Airbus vient de trouver une nouvelle parade pour que l'intérieur de l'avion puisse accueillir (3) _________________ sans sacrifier leur taille: réhausser le sol de la cabine au niveau où la carlingue est la plus large pour y placer des rangs plus longs (4 sièges au lieu de 3). 
(4) _________________ n'est pas évidente, mais la compagnie indienne GoAir ne semble pas en être gênée: les femmes étant moins lourdes, il est plus intéressant d'avoir (5) ___________________ que des stewards. La compagnie estime que chaque kilo supplémentaire coûte 0,05 centime de dollar (6) _________________, ce qui permettrait une économie de 500.000 dollars par an. Les hommes seraient donc plus «polluants». 
Il suffit d'une olive ou de trois cacahuètes en moins dans un sachet apéritif pour (7) ___________________ des milliers de dollars. Trois cacahuètes contre 300.000 dollars par an, voilà l'économie réalisée par Southwest Airlines depuis déjà quinze ans. Sur le même thème, aujourd'hui, les compagnies s'attaquent aux matériaux des plateaux repas, en plus de (8) _______________ la taille des bouteilles d'eau. 
